

Лучшие маленькие спасатели в Хааберсти из школы Рокка аль Маре

В начале ноября в Центре досуга Хааберсти определились лучшие маленькие спасатели Хааберсти. Совместный проект управы и Центра досуга Хааберсти, неходного объединения Rahvakoolitus-Elu, Северо-Эстонского спасательного департамента и школ Хааберсти завершился финальным соревнованием "Маленький спасатель Хааберсти 2010".

Цель проекта определить лучших маленьких спасателей Хааберсти. Учащиеся 3 классов всех школ Хааберсти прошли соответствующее обучение по противопожарной безопасности и оказанию первой помощи.

Первый этап "Маленького спасателя" – это курсы противопожарной безопасности, которые проходили весной этого года в Мустямяэской команде Северо-Эстонского спасательного департамента. Учеников познакомили со спасательным центром и работой спасателей, говорили о развитии пожара и вместе посмотрели учебный фильм "Теорема огня".

В практической части ребята искали в комнате пожароопасные ситуации, проиграли основные причины возникновения пожаров, учились корректно звонить по телефону спасения 112, знакомились со спасательной техникой и средствами тушения пожаров и учились пользоваться огнетушителями.

На втором этапе классных руководителей 3 классов обучали оказанию первой помощи и методике передачи своих знаний учащимся. В сентябре и октябре проходило обучение учителей и учащихся оказанию первой помощи преподавателями из неходного объединения Rahvakoolitus-Elu.

Первым этапом финального конкурса была викторина, вопросы которой были связаны с усвоенным на обучении в команде и курсах первой помощи в школе. Вторая, практическая часть, включала в себя различные задания по оказанию первой помощи и противопожарной безопас-



В плотной конкуренции первое место занял 3А класс школы Рокка аль Маре.

ности. В плотной конкуренции первое место занял 3А класс школы Рокка аль Маре, второе место 3С класс и третье 3В класс той же школы.

По словам старейшины Хааберсти Виктора Васильева проект "Маленький спасатель Хааберсти" имеет зна-

ковое значение для района, поскольку цель его закрепить у детей необходимость беречь человеческую жизнь как высшую ценность, а также воспитывать эмпатию и заботу о других. "Мы хотим закрепить у детей знания противопожарной безопасности и

оказания первой помощи и подчеркнуть важность этих знаний и умений. Важно научить детей замечать и предупреждать возникающие в повседневной жизни опасные ситуации и научить их правильно вести себя в случае несчастья. Все учащиеся, невзирая на разный уровень подготовки, относились к спасению жизни очень серьезно.

Следует отметить, что третьеклассники из Хааберсти в оказании первой помощи могут быть впереди многих взрослых", – добавил Васильев.

Команда Ёйсмяэского русского лицея.



Команда 3в класса гимназии Мустямяэ решает вопросы викторины.



Команда Русской гимназии Хааберсти.

Дети отнеслись к спасению жизни очень серьезно. Кто не чувствовал себя уверенно, отказался от соревнования, были и те, кто не считал необходимым оказывать первую помощь нуждающимся. Когда один из участников обнаружил, что у нуждающегося в помощи нет пульса, и тот не дышит, он сказал, что тот умер, и на вопрос врача скорой помощи Маре Лийгер, действительно ли уже ничего нельзя сделать, после размышления сказал, что нужно накрыть простыней. Невзирая на то, что все участники получили одинаковую профессиональную подготовку, попав в реальную ситуацию некоторые дети застывали и не могли ничего сделать. То, что в теории было ясно, на практике оказалось сложнее, чем думалось вначале.

Противостояние Тоомпеа и Горуправы исчисляется столетиями

Таави Аас
Вице-мэр Таллинна



Уже более 500 лет назад между Таллинским магистратом и дворянами Тоомпеа было противостояние. Дворянам не нравились право города один раз в году на один день давать свободу крепостным.

Многим известен конец фильма "Кровавый камень". Но многие ли знают, какие события были после? Балтазар Руссов описывает в летописи событие 1535 года, когда по распоряжению Таллиннского магистрата был казнен барон Юрген фон Уэкскуль (Uexkull). Дворяне, проживающие в резиденции Тоомпеа, негодовали, поскольку магистрат и его члены – ратманы – отказывались подчиняться их требованиям.

Дворянство решило отменить городское право давать свободу крепостным раз в году на один день. Как видно, в желаниях Тоомпеа изменять законы нет ничего нового. Тогда, город вышел с предложением: они согласны вернуть крепостных дворянам с условием, что те возьмут на себя заботы и расходы по лечению и содержанию крестьян, изгнанных из деревень по болезни или нетрудоспособности. Опять же, нет ничего нового под солнцем.

Ратманы: дворяне, заботьтесь сами о своих крестьянах!

Дворяне подумали и отказались от своих требований. Они всё же были способны на прагматизм. А как с представителями нынешнего Тоомпеа? Бюджет Таллинна атакуют со всех сторон, несмотря на вред, причиняемый муниципалитетам. Старания отменить налог с продаж, это последнее, что Тоомпеа может в этой сфере сделать.

Конечно же, всё это сопровождается утверждениями, что налог с продаж грабит таллиннцев и всю

Эстонию. Но можно ли этому верить, ведь совсем недавно именно представители Тоомпеа увеличили акцизную ставку, подняли НДС на 2 процента, не говоря о том, что цена на энергоносители постоянно растёт.

Может ещё прекратят работу Таллиннской инфомедии, ведь они постоянно твердят, что она бессмысленна никому не интересна? А что заставляет Тоомпеа нападать на городской бюджет? Почему таллиннцам хотят сделать плохо? Может причина в желании остановить проекты городских соц. льгот, ведь всё равно ничего реального правительство не смогло предпринять для уменьшения безработицы.

Данные о снижении числа зарегистрированных безработных можно в учёт не брать, ведь количество незарегистрированных безработных на прежнем уровне.

Каменная стена между городом и дворянами

Может, нынешнему Тоомпеа нужно поучиться у своих средневековых предшественников? Или признаем, что тогда дворянство было социально более зрелым? Кстати, за 80 лет до событий, связанных с фон Уэкскулем, в 1456 году, Таллинским ратманам так надоело угрозы дворян Тоомпеа, что магистрат дал распоряжение тогдашнему эстонскому мастеру строительных дел Хансу Котку, построить между Тоомпеа и "нижним" городом крепкую стену с башнями.

Через два года стена была готова, и что показательно, бойницы в стене направлены в сторону Вышгорода – "верхнего" города, а тройные ворота башен закрывались со стороны "нижнего" города. Это был единственный в Европе город, где жители опасались своих господ больше, чем внешних врагов.

Наночь ворота накрепко запирались именно для того, чтобы с верхнего города никто не смог бы пробраться в нижний, и навредить его жителям.

Город поможет поменять кроны на евро клиентам социальной помощи

Кай Маран

На прошлой неделе в столицу успешно пришла новая порция евро, и теперь большая часть необходимых для обмена денег уже находится в Эстонии.

По словам председателя комиссии по переходу на евро при Таллиннской горуправе, государство проявляет пассивность в предложении государственных решений для упрощения обмена денег клиентам социальной опеки.

Клиентам социальной опеки Таллинна все же не стоит беспокоиться. Им помогут поменять деньги социальные работники. Всего же таких клиентов около 1000.

Таллиннский департамент здравоохранения и социального развития в сотрудничестве с частями города разработал принципы оказания помощи людям. Одна из возможностей – предложить от города транспорт для поездки в банк, другая – отнести деньги в банк для обмена с помощью социального работника. В таком слу-

чае клиент подписывает в присутствии свидетеля доверенность своему попечителю, который сам совершит сделку в банке и принесет обратно евро. Нуждающиеся должны сообщить о своем решении попечителю. Контактное лицо управы Хааберсти специалист отдела социальной опеки Ирина Агафонова (тел. 6404871).

Нужно иметь в виду, что банки начнут менять кроны на евро без платы за обмен с 1 декабря. Во всех банковских конторах на таких условиях будет проходить обмен до конца июня следующего года. Банк Эстонии меняет кроны на евро по фиксированному курсу без посреднической платы бессрочно.

С учетом того, что до 14 января везде можно будет оплачивать как в кронах, так и в евро, с обменом можно не торопиться.

С точки зрения безопасности люди, которые до сих пор хранили деньги дома, могли бы подумать о том, что в банках деньги защищены более надежно.

Люди должны быть более внимательными и не попадать в лапы обманщиков, которые например, могут позвонить в дверь и предложить свои услуги по обмену денег.

К концу ноября в управы поступят информационные брошюры, знакомящие с новыми денежными купюрами.



Сависаар: проблемы с парковкой в Ыйсмьяэ должны найти решение

Встреча Эдгара Сависаара и его команды, а также старейшины Виктора Васильева с жителями Хааберсти, прошедшая в Центре досуга, вылилась в содержательную и напряженную беседу.

В придачу к полсотне вопросов, заранее присланных в письменном виде, жители Хааберсти, присутствующие на встрече, задавали множество вопросов на месте.

Большое внимание было уделено недавно прошедшему рейду муниципальной полиции с целью призвать к порядку владельцев автомашин, неправильно припарковавших свои транспортные средства, что в свою очередь приводит к невозможности передвижения на узких внутриквартальных дорогах машин скорой помощи и мусоровозов.

Сависаар объяснил присутствующим, что хотя на совещании у вице-мэра Юрия Пихла были приняты

общие методы для квартирных товариществ, районных управ и городских департаментов, но в целях улучшения обстановки для их реализации необходимо согласование деятельности различных департаментов и в последующие годы надо будет из городского бюджета изыскать средства для поддержки квартирных товариществ в строительстве новых парковок.

Многочисленные вопросы, заданные слушателями, касались различных областей, в том числе и неудовлетворительного состояния дорог и малых улиц, содержания в порядке окрестностей Ыйсмьяэского пруда, отсутствия полицейских патрулей, общественного транспорта, культуры, образовательных учреждений и социальной сферы. У ййсмьяэцев вызвало оживление новое требование о выводе мусорных контейнеров от дома на расстояние шести метров, что в условиях больших панельных домов является неосуществимым, т.к. на этом расстоянии

заканчивается территория квартирных товариществ.

Мэр города и его команда на месте дали ответы на все вопросы или указали, куда обращаться для решения проблем.

И старейшина Хааберсти призвал всех жителей для получения помощи в решении проблем смело обращаться в районную управу.

В двухчасовой встрече приняли участие более двухсот жителей Хааберсти, которые поблагодарили руководство города горячими аплодисментами за уникальную возможность задать вопросы по наиболее важным вопросам.

Мэр города Эдгар Сависаар и старейшина Хааберсти Виктор Васильев поблагодарили жителей Хааберсти за содержательные вопросы и за высказывание своего мнения. Все это дает возможность учитывать интересы жителей и их пожелания при управлении районом.



У жителей Хааберсти было еще много вопросов к старейшине Виктору Васильеву и заведующему Департаментом коммунального хозяйства Айну Валдману и после завершения встречи.

ВНИМАНИЮ КВАРТИРНЫХ ТОВАРИЩЕСТВ!

Каждый месяц, в третью среду, приглашаем председателей Квартирных товариществ на "Круглый стол для председателей КТ Хааберсти". Оказываем юридическую помощь, консультации специалистов по строительству, новые технологии и обмен опытом. Мероприятие бесплатное, проходит на русском языке по адресу Эхитаяте тее 109А. Оказываем помощь в проведении общих собраний. Информация: 5398 8809 Н. Голимбиевская

Праздник поэзии

Наталья Голиусова,
Таллиннский Ёйсмяэский русский лицей

5-ого сентября в Таллиннском Ёйсмяэском русском лицее состоялся городской конкурс чтецов. Конкурс был организован в рамках Года чтения совместно с Таллиннским объединением Lugemispea и в связи со 115-летием русского поэта Сергея Есенина.

Цель конкурса: дать возможность учащимся раскрыть свой творческий потенциал, используя присущее любому возрасту стремление к самоутверждению и самореализации, а также формирование художественного вкуса и сценической культуры и формирование навыков публичного выступления, создание из наиболее ярких и талантливых ребят актива для дальнейшей внеурочной деятельности в школе и организация досуга учащихся.

Ребята ждали этот конкурс с нетер-

пением, ведь не так много мероприятий проводится отдельно для четвероклассников. В конкурсе приняли участие 36 чтецов из 18 школ Таллинна. Конкурс проводился по 3-м номинациям: выразительное чтение, яркое воплощение художественного замысла автора и лучшее прочтение лирического стихотворения.

Жюри во главе с заведующей Центром досуга Кайди Лийве было очень трудно определить победителей. После жарких споров все же пришли к согласию и объявили победителей. Ими стали Себастьян Левит (на фото) и Келли Кастор из Таллиннской Ёйсмяэской гимназии; Доминик Кендер и Ева Пасниченко из Таллиннской Еврейской школы; Александр Захаров из Таллиннского Ёйсмяэского русского лицея.

Жюри особо отметило выступление Эдгара Мюйра и Екатерины Савашко из Ёйсмяэской школы.



Конкурс еще раз подтвердил, как много талантливых и увлеченных ребят учатся в школах нашего города! Огромное спасибо организаторам этого конкурса Нине Васильевне Бириной и Юлии Викторовне Пантелеевой, а также всем учителям, помогавшим ребятам в подготовке этого замечательного праздника поэзии.

Социально активные ученики и учителя Русской гимназии Хааберсти

В этом учебном году совместно с Институтом имени Яна Тынисона Русская гимназия Хааберсти активизировала проект социальной справедливости. В рамках этого проекта ученики гимназии ознакомились с социальным неравенством в обществе, будут рассматривать принципы справедливости и равновесия в современном обществе.

В первой половине октября ученики гимназии исследовали окружающую среду родного района. Помимо дополнительных занятий по теме экологии, ученики провели фоторепортаж у озера Харку, на Ёйсмяэском пруду и вдоль променада Штротки, исследуя состояние окружающей среды. Затем состоялась малая конференция, на которой гостями были ученики и учителя Маардуской Гимназии.

Ученики обсуждали экологические проблемы и слушали презентацию на тему "экологически чистый город Тарту" Владимира Шокмана, вице-мера города Тарту. Вместе ребята решили, что район Хааберсти чистый, но жители района все-таки должны больше уделять внимания окружающей среде.

В рамках социального проекта 21 октября Русскую гимназию Хааберсти

посетил вместе со своими коллегами из Южной Африки Паул Сеноси (волонтер НГО Мондо). Гости рассказали про социальное неравенство в их стране, о слабостях их торговой системы и об ограниченных возможностях получения образования в их родной стране. А также ребята познакомились с принципами торговли эмблемы Fair Trade, целью которой является обеспечить справедливую торговую систему между странами изготовителями с другими странами, которые перепродают их продукцию. Ребята при помощи фотографии смогли увидеть разницу между жизненным уровнем до начала проекта Fair Trade и после него. Этот проект помог поднять уровень жизни рабочего класса.

Уже в следующем месяце ученики и учителя планируют новые встречи, презентации и фоторепортажи, которые затрагивают проблематику социальной справедливости. Ученики Русской гимназии Хааберсти планируют и в дальнейшем заниматься поисками возможностей, которые бы развивали социальную справедливость в обществе, и делиться своими находками со сверстниками.



Жители Кейптауна вместе с учениками Русской гимназии Хааберсти.
Фото Евгени Солунин

Блицтурнир по шахматам

В Социальном центре Хааберсти уже в 11-ый раз состоялся турнир по шахматам, посвященный Дню отца. Главным судьей соревнований был Лембит Вахесаар.

Первое место занял Энн Пиррус из Нымме, второе место занял Вальо Раттасепп из Кристийне и третье Лембит Курс из Общества слепых Пыхья-Ээсти.

Старейшина Хааберсти Виктор Васильев вручает диплом Энну Пиррусу.



Мероприятия социального центра Хааберсти

- 2 декабря в 14.00 Час молитвы. В день первого адвента служит пастор Валдек Йохансон. Солист – Кальо Йохансон, музыка – К. Хойдре.
- 3 декабря в 15.00 Концерт Адвента. Выступает камерный хор прихода Каарли Wexilla Regis. Руководитель Пирет Айдула.
- 7 декабря в 11.00 Клуб безработных.
- 8 декабря в 13.00 Клуб песни /на русском яз./ . Руководит Микола Рыбченко.
- 9 декабря в 14.00 Клуб песни (на эстонском языке). "В ожидании рождества". Руководит А. Нурк.

- 10 декабря в 12.00 Открытие выставки конкурса "Свяжем в варежках солнце", подведение итогов и награждение.
- 15 декабря в 14.00 Концерт Адвента. Выступает ансамбль "Руккилил" Руководитель Катрин Пуур.
- 16 декабря в 14.00 Андрус Клемент исполнит рождественские мотивы.
- 20 декабря в 17.00 Рождественский концерт в районной управе по Эхитаяте теэ 109а. Выступают духовой оркестр "Куттер" и ансамбль "Пикколо". Руководители Хельдур Сааде и Аарне Мянник.
- 28 декабря В 14.00 Круг общения. "Моя история, Твоя история, наша история". Год 1965 – что с того!

Мероприятия Открытого молодежного центра Хааберсти

- По понедельникам в 18.00 и по пятницам в 16.00 Барабаны. Приходи в бразильский оркестр барабанов играть на барабанах! Участие бесплатное!
- По вторникам в 17.00 клуб для девочек "Пижама!" Встреча настоящих девочек! Стоимость 40 крон в месяц.
- По средам в 17.00 R – как защита государства! под руководством старшего сержанта М. Мооратси. Можно будет узнать все об эстонской армии. Стоимость 40 крон в месяц.
- По четвергам в 15.00 Сигримигри Вурр – веселый художественный кружок для всех. Стоимость 40 крон в месяц.
- 1-ого декабря в 18.00 соревнования по танцам в клубе Hollywood. Программа для молодежи, увеличивающая знания о СПИДЕ и наркозависимости. Ждем всех заинтересованных! Билеты в предварительной продаже 25 крон и на месте 50 крон. Билеты в продаже в школах Хааберсти и в Открытом молодежном центре Хааберсти. Точная информация: www.haabersti.ee.
- 9 декабря Турнир по настольному футболу! Радость победы – как для маленьких, так и для больших.
- 15 декабря Рождественский праздник Открытого молодежного центра Хааберсти.

Открытый молодежный центр находится по Ёйсмяэ теэ 88а. Информация по телефонам: 674 0058, 5309 0808, info@haabersti.ee или www.haabersti.ee.

Slide 2010

1-ого декабря, в Международный день борьбы со СПИДом, ученический актив Хааберсти организует совместно с Центром досуга и клубом Hollywood соревнования по танцам

"Slide 2010". Цель мероприятия – увеличить знания молодежи о пагубном влиянии наркомании, алкоголизма и СПИДа на организм и о том, как трудно от этих зависимостей избавиться. Мероприятие состоится в пятый раз. Речь идет о соревнованиях по танцам, и принять участие в них могут молодые люди из школ Мустамяэ и Хааберсти в возрасте 12-20 лет. Всем, кто придет смотреть соревнования, будут раздаваться инфоматериалы по вышеуказанным темам.

Ждем всех заинтересованных в клубе Hollywood 1-ого декабря в 18.00. Двери откроются в 17.00. Билеты в предварительной продаже по 25 крон, а на месте по 50 крон. Билеты можно купить в школах Хааберсти и в Открытом молодежном центре Хааберсти. Подробная информация по адресу www.haabersti.ee.